



# Ayer

Jerez de la Frontera. - VIERNES 22 de OCTUBRE de 1943

Año VIII. - Número 2.390

## Continúa la batalla al Noroeste de Chernigof

### En Krementchug fracasan los soviets en su intento de ensanchar la brecha

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector de Krementchug los soviets han efectuado ataques locales con objeto de ensanchar la brecha. En combates de varia fortuna fueron rechazados.

Entre Kief y Chernigof el enemigo persiste en sus intentos de romper el frente. Al Norte de Kief fué nuevamente rechazado. Continúa la batalla al Noroeste de Chernigof.

Por lo demás, sólo se señalan combates locales en los sectores de Melitopol, Gomel y Veliki Luki.

La 323 división de infantería, mandada por el coronel Flatz, se ha distinguido muy especialmente en los combates librados al Norte de Kief."—Efe.

#### GATOCER AVIONES DERRIBADOS EN QUINCE MINUTOS

Berlín.—Entre los numerosos combates aéreos librados en el frente del Este el día de ayer, merecen especial mención la destrucción en quince minutos de catorce aviones soviéticos por una escuadrilla de cazas alemanes, sin

### El Domingo Mundial de la Propagación de la Fe

El mes de abril de 1926, el Acta Apostólica Sedis publicaba un rescripto de Su Santidad Pío XI, por el que se instituyó el Día Misional o Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, y se señalaba por el entonces Pontífice reinante el penúltimo domingo de octubre como día de oración y propagación misional en todo el mundo. Corresponde, pues, este año la celebración de dicho día al próximo domingo 24.

La jornada misionera que pasado mañana vamos a celebrar todos los católicos del mundo, tiene un profundo significado religioso y social. Es la fiesta de la Apostolicidad y su obra es la continuación de la de los Apóstoles, que fueron los primeros misioneros que siguieron el cumplimiento del mandato de Cristo: "Id por el mundo entero y predicad el Evangelio a toda criatura." Por esto, esta Jornada Misional, como la llamó el más autorizado intérprete de Pío XI, el Cardenal Van Rossum, "es la fiesta de la Apostolicidad y el gran día de la Catolicidad". La fiesta de la Apostolicidad, porque las misiones son la continuación de la gran obra de los Apóstoles. El día de la Catolicidad, porque por las misiones la Iglesia es Universal, es decir, católica. El Papa nos pide en ese día toda nuestra aportación espiritual, nuestras oraciones, en favor de la conversión de los infieles. Pero también nos pide el óbolo de nuestra ayuda material para el sostenimiento de las misiones. Algo de lo que hemos de invertir en cosas superfluas, acaso en frivolidades, demoslo para las misiones. No se lo neguemos al Papa; no se lo neguemos a Jesucristo. Nos lo exige la verdad que podemos afirmar como axiomática, de que nuestra Patria dió durante nuestra Cruzada de liberación tantos miles de mártires por confesar esa misma Fe que las misiones llevan a los que la desconocen. Nos lo exige, en fin, nuestra gloriosa tradición misionera, a la que va vinculada la sangre gloriosa del más sublime martirologio.

Todos los españoles tienen, pues, el próximo domingo 24 el deber de cooperar con todos sus medios a la más grande obra de fe y de civilización, "seguros de que ningún trabajo será tan generosamente retribuido como este que tiene por fin llevar al Reino de Cristo todas las almas redimidas con su sangre".

pérdidas, y el aniquilamiento de centenares de soldados rojos por las escuadras de combate y destrucción de la Luftwaffe.—Efe.

#### LA BATALLA DURISIMA DE KREMENTCHUG

Berlín.—Los bolcheviques continúan desplegando gran actividad en el sector Noroeste de Krementchug, anuncia la Oficina Internacional de Información. Después de una lucha de varias horas de suerte alterna, los grupos acorazados soviéticos lograron, con el apoyo de fuerzas blindadas, penetrar en las líneas alemanas en una extensión de cuatro kilómetros.

Se entablaron combates cuerpo a

cuerpo con extraordinaria violencia y con gran superioridad numérica por parte de los bolcheviques. Después de grandes esfuerzos, los alemanes consiguieron interceptar el ataque bolchevique, penetrando las fuerzas combatientes en las vanguardias soviéticas y reduciendo, por los flancos y paso a paso, la extensión de la brecha. La aviación alemana apoyó con varios centenares de aviones a las divisiones del Ejército.

Al Noroeste del sector central del frente Este, han sido rechazados los ataques adversarios con graves pérdidas para el enemigo.—Efe.

(Pasa a sexta página)

## No es fácil que Rusia conceda a EE. UU. bases en VLADIVOSTOK

### El medio millón de japoneses que hay en aquella región se apoderaría de los aeródromos

De la conferencia de Moscú sólo hay un comentario de la Reuter

Washington.—Los miembros de la Cámara de Representantes han escuchado en sesión privada un informe detallado sobre la marcha de la guerra que les ha sido hecho por el ministro de la Guerra, Stimson; el jefe del Alto Estado Mayor, general Marshall, y otros altos jefes militares norteamericanos.

A la salida, los diputados dijeron a

la Prensa que en síntesis se les había dicho lo siguiente:

"Aunque Rusia permitiera a los Estados Unidos construir bases aéreas en Vladivostok, Japón dispone de 500 mil soldados estacionados en las cercanías y sería difícil defender los aeródromos. Japón construye aviones a un ritmo mayor del de sus pérdidas.

(Pasa a sexta página)

## Se espera una gran batalla en Italia antes del avance aliado hacia Roma

### LAS CONCENTRACIONES DE TROPAS ALEMANAS SE ESTIMAN COMO SINTOMA DE UN CONTRATAQUE PROXIMO

Londres.— Los círculos militares dan por descontado el comienzo de una gran batalla, en Italia para el dominio de las montañas que constituyen la última barrera entre los aliados y las lagunas pontinas, que se extienden en dirección Norte hasta Roma. Las últimas noticias del frente señalan que las avanzadillas del V Ejército han apercibido grandes concentraciones de tropas alemanas que, sin duda alguna, se disponen para lanzar un poderoso contraataque.—Efe.

#### TROPAS DEL VIII EJERCITO OCUPAN UNAS ALTURAS DOMINANTES

Argel.—La emisora de las Naciones Unidas ha dicho esta mañana que al Oeste de Campobasso, tropas del VIII Ejército han conquistado unas alturas que dominan Baranello, punto estratégico de mucha importancia, pues domina, a su vez, todo el sistema defensivo alemán establecido en las vertientes septentrionales de los Apeninos. Añade la citada emisora que los soldados de Montgomery han ocupado los pueblos de Busso, ocho kilómetros al Norte de Vinchiaturro,

y Oratín, cinco kilómetros al Suroeste de San Stefano.—Efe.

#### PARTE ALIADO

Argel.—El Cuartel General aliado de Africa del Norte, comunica:

"Tierra: Continúa la actividad de patrullas en el sector del VIII Ejército. En el frente del V Ejército se han efectuado nuevos avances. Los canales y acequias que cruzan la región costera al Norte del río Volturino han entorpecido nuestros movimientos.

Aire: Las secciones aéreas al N.O. de Africa digirieron un ataque ayer a los aeródromos, vías de comunicación y centros de abastecimiento.

Por primera vez en esta guerra ha sido atacada la ciudad de Nish, en Yugoslavia.

**NUNCA EN ESPAÑA HA EXISTIDO COMO HOY UNA TREINTENA DE INSTITUTOS DEDICADOS A LA CREACION DE CIENCIA. NI HAN VISTO LA LUZ, APARTE DE CENTENARES DE PUBLICACIONES, MAS DE CINCUENTA REVISTAS NACIONALES PERIODICAS CONSAGRADAS A DIVULGAR LOS RESULTADOS DE LA INVESTIGACION.**

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

## Los grupos de Coros y Danzas de la Falange Femenina actuaron en El Pardo ante S. E. el Jefe del Estado

El Caudillo, a quien acompañaban el ministro secretario y Pilar Primo de Rivera, entregó los trofeos a las vencedoras en el reciente concurso

Madrid.—Ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos actuaron ayer en El Pardo los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons que participaron en las finales del concurso de Coros y Danzas recientemente celebrado.

El acto se celebró en el salón-teatro de la residencia del Caudillo, a quien acompañaba su esposa, el ministro secretario general del Partido y seño-

ra, la delegada nacional de la Sección Femenina, los jefes de las Casas Cívicas y Militares y otras personalidades.

Los diferentes números del folklore español fueron aplaudidos y celebrados por S. E. y las personalidades que le acompañaban.

En este acto los grupos que han triunfado en las pruebas finales recibieron de manos del Caudillo los banderines con que ven premiadas su actuación.—Cifra.

## Discurso del camarada Girón a los campesinos de Alcalá de Henares

De la batalla en el frente social arranca el camino más corto de la revolución

Camaradas: Con frecuencia se pierde entre las inquietudes exteriores la serena e invariable persistencia en la continuidad de una lucha, cuyos objetivos no pueden cambiar jamás para nosotros. Contra todas las cobardías, contra todas las timoratas voces del desaliento muchas veces intencional, sembradoras de desorientación, el Caudillo ha reafirmado resueltamente, poniendo por testigo a las mejores juventudes de la Patria, su decisión de continuar con más intensidad que nunca la batalla en el frente social de donde arranca el camino más corto de la revolución.

#### HACIA UNA TRANSFORMACION PAULATINA

En 1943, los suficientes años después de la guerra para los que no la sintieron puedan arrojar sus máscaras de condolencia y de comprensión cuando ya puede estimarse por muchos como una inoportuna enojosa el recuerdo de las más gloriosas ausencias. El general Franco persiste en la línea que eligió el 18 de julio, sabiendo que contra todas las pequeñeces los accidentalismos y las politiquerías agazapadas sólo puede arrancarse a lo social, a la justicia de una revolución que

(Pasa a quinta plana)



### C. N. S.

#### Delegación Sindical Comarcal IMPORTANTES ACTOS SINDICALES

El próximo sábado, día 23 de los corrientes, tendrá lugar en esta ciudad la constitución como Entidades de Derecho Público de los siguientes Organismos Sindicales.

Primero.—Sindicato Comarcal de la Vid, Cervezas y bebidas. Tendrá lugar en los locales del Sindicato Provincial, sitos en la calle Escuelas número 18, a las nueve en punto de la noche.

Segundo.—Gremio Local de Industriales y Comerciantes, en el que están encuadradas las siguientes actividades: Vidrio y Cerámica, Piel, Banca y Bolsa, Seguros, Combustibles, Metal, Espectáculos, Agentes de Comercio y actividades diversas.

La constitución de este Gremio se verificará en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento, a las ocho de la noche.

Ambas reuniones serán presididas por las autoridades y jerarquías provinciales y locales, invitándose a todos los empresarios y productores encuadrados en las distintas actividades a que asistan a los referidos actos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 21 de octubre de 1943. El Delegado Sindical Comarcal.

# LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

En el refranero español, tan copioso y certero, hay uno que dice: "En octubre de la sombra huye, pero si sales al sol, cuida de la insolación". Y este aforismo popular nos lo recordó el clima que disfrutamos ayer, de pleno verano de los membrillos, un día soleado y caluroso en el que se prefirió la acera de la sombra a la opuesta.

En la Colegial continuó sus tareas la Asamblea Catequística Regional, modelo de organización y plena y halagadora demostración del espíritu religioso de este pueblo.

En el Ayuntamiento hubo poco noticiable, lo mismo en las dependencias de la planta alta que en aquellas otras de la baja, en las que los que no saben firmar, ponen sus huellas dactilares sobre los oficios que han de pasar al edificio de la calle Armas.

En el plan deportivo hubo que anotar, fiel reflejo de la animación que existe, la extraordinaria demanda de localidades para el partido del domingo entre xerecistas y béticos. - P. P. T. DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas

En la vía pública:

Una multa de 10 pesetas y once de 1 por infracciones cometidas.

Jerez, a 21 de octubre de 1943.

**ALCALDIA DE ESTA CIUDAD**

Publicado en el "B. O. de la Provincia" correspondiente al día 20 del actual, el edicto anuncio de subasta de las obras de pavimentación y alcantarillado de las calles Alvar López y Cuatro Juanes, se hace público por medio del presente que el plazo para la presentación de proposiciones vencerá a las trece horas del día 13 de noviembre próximo, celebrándose la apertura de pliegos a las doce del lunes 15 del citado mes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, 21 de octubre de 1943.

En cumplimiento a lo acordado por la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad y de conformidad con lo dispuesto en el R. D. de 17 de octubre de 1925 y Reglamento de Contratación de Obras y Servicios Municipales de 2 de julio de 1924, tendrá lugar a las doce horas del día 10 del próximo mes de noviembre, la subasta pública para la enajenación del aprovechamiento leñoso a realizar en los Montes de estos Propios en el año forestal actual, consistente en CINCO MIL QUINCE estereos de quejidos y otras especies en los montes denominados "QUEJIGAL DE LA JARDILLA" y "CHARCO DE LOS HURONES".

El tipo de subasta es de NUEVE PESETAS por estereo, siendo por tanto el valor de CUARENTA Y CINCO MIL CIENTO TREINTA Y CINCO PESETAS (45.135).

La subasta se verificará en las Casas Consistoriales de esta ciudad bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue, y con asistencia de las demás personas indicadas por la Ley.

Las proposiciones se harán a la alza en pliego cerrado y papel de la clase sexta con arreglo a las prescripciones legales, acompañando la cédula personal y el resguardo de depósito del 5 por 100 de la tasación.

El plazo para la presentación de los pliegos empieza a las nueve horas del día de hoy, terminando a las trece horas del día 9 del próximo noviembre.

La presentación de estos pliegos deberá tener lugar precisamente en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal.

Se considerarán nulas y de ningún valor las proposiciones que no cubran el tipo de tasación.

La fianza definitiva será igual al 10 por 100 del importe del remate.

El pago se efectuará en la forma siguiente: el 60 por 100 del importe total del remate dentro de los diez días hábiles, contados a partir de aquél en que tenga lugar la adjudicación definitiva y el resto antes de primero de octubre de 1944.

El rematante está obligado a satisfacer además de la cantidad en que se adjudique el remate, según los pliegos de condiciones, todos los gastos del expediente, de anuncios, bastantes de poderes, que será efectuado por el Letrado a quien en turno correspondía y presupuesto de ejecución de los citados aprovechamientos.

En la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento se encuentran los pliegos de condiciones facultativas y económicas y presupuesto de ejecución para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera a 18 de octubre de 1943.—SEBASTIAN CARRASCO.

**MODELO DE PROPOSICION**

Don... natural de... vecino de... y residente habitualmente en... provisto de cédula personal núm... expedito

da en... con capacidad legal para contratar, enterado del anuncio de subasta del aprovechamiento leñoso a realizar en las Montes de Propios de Jerez de la Frontera en el año forestal de 1943-44, y de los pliegos de condiciones reguladores de la subasta y aprovechamiento, ofrece satisfacer por estereo la cantidad de... (expresese en letra)... pesetas y céntimos... comprometiéndose en caso de que le fuera hecha la adjudicación, a cumplir todas y cada una de las condiciones contenidas en los pliegos mencionados.

(Lugar, fecha y firma del proponente):

**ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES**

**RACIONAMIENTO**

A partir de mañana y hasta el día 29 del actual inclusive, todos los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar de los respectivos establecimientos a que aquéllas estén adscritas, los siguientes artículos:

CARTILLAS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CATEGORIA

Con los cupones correspondientes a la 17 semana

Con la tira completa número II.— UN OCTAVO DE LITRO DE ACEITE al precio de 0,60 pesetas la ración.

Con la tira completa número III.— DOSCIENTOS GRAMOS DE GARBANZOS al precio de 0,50 pesetas cada ración.

Con la tira completa número V.— CIENTO VEINTICINCO GRAMOS DE AZUCAR BLANCA al precio de 0,50 pesetas cada ración.

CARTILLAS INFANTILES

Con la tira completa número II.— UN OCTAVO DE LITRO DE ACEITE.

Con la tira completa número V.— CIENTO VEINTICINCO GRAMOS DE AZUCAR BLANCA.

Los precios de venta al público de estos artículos serán los mismos consignados anteriormente.

Con el cupón número 40 de varios, todos los poseedores de las nuevas cartillas podrán retirar desde mañana sábado y hasta el día 29 del actual inclusive, DOSCIENTOS GRAMOS DE JABON (peso en origen) en las droguerías a que fueron asignados los respectivos establecimientos de ultramarinos para el anterior reparto de jabón. Las cartillas asignadas a la droguería de don Manuel Domínguez Ruiz, serán despachadas en la de don Fernando Jiménez Machado, sita en calle Alvar Núñez número 15, por estar aquélla clausurada.

El precio de cada ración del peso de referencia será 0,75 pesetas.

A partir de hoy y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los establecimientos que igualmente se mencio-

## REPARTIMIENTO GENERAL

Recordamos a los CONTRIBUYENTES por Repartimiento que el próximo día 30 de los corrientes finaliza el plazo para el pago voluntario de la TERCERA cuarta parte de las cuotas. Jerez, 19 de octubre de 1943.

nan, DOS METROS DE TEJIDO (tipo único) mediante presentación de la cubierta de las mencionadas antiguas cartillas, en las que colocarán los dueños de los establecimientos que efectúen el suministro, un sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia:

Alvarez y Marcano S. L., del 29.370 al 29.499.

Hijos de Pablo Porro, del 29.500 al 29.608.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 22 de octubre de 1943.

**SUBDELEGACION DE HACIENDA**

En la Depositaria están puestos al pago los Libramientos siguientes: Don Juan Pedro Domecq y Díez. Don Nicolás Rubio Zájara. Doña Carmen Abarzuza y Pacheco.

**COMANDANCIA MILITAR**

Para conocimiento de las personas a quienes afecte, se hace saber que en tanto el Servicio de Economatos Militares del Ministerio del Ejército no sea implantado en provincias, todos los beneficiarios del mismo, a su paso por Madrid, podrán adquirir en el Economato número 4, instalado en Nicasio Gallego número 3, artículos no intervenidos y racionados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, previa demostración de su derecho a ello, como comprendidos en algunos de los casos que señala la Norma 19.ª de la Orden de 26 de abril último (D. O. núm. 94).

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Bonald, Caballeros 12; Novo, Bizcocheros 21, y López, plaza Domecq.

**CUPON DE LOS CIEGOS**

Número premiado ayer: 776

Entre tus deberes destaca el de cooperar al crecimiento del Cuerpo Místico de Cristo, la Iglesia. Este crecimiento se lleva a cabo por medio de las Misiones entre infieles. Otros, los misioneros, han tomado para sí la parte más difícil de la empresa. Tú, desde tu casa, sin renunciar a tu comodidad, puedes y debes cooperar con ellos ayudando, especialmente el día 24, a la O. F. de la Propagación de la Fe. Esta te pide una limosna y tu nombre.

**Kola Efakol de todas clases**

**REPRESENTACIONES QUICAR**

**Pérez Galdós, 13**

**Jerez Industrial**

**Litografía e Imprenta**

**TIENE MAQUINAS AUTOMATICAS Y ROTATIVAS, QUE REDUCEN EL PRECIO DE LOS TRABAJOS.**

## De Sociedad

En la iglesia parroquial de San Miguel ha recibido el Sacramento del Bautismo la niña dada a uz por la Sra. D.ª María Josefa Sánchez Benítez, esposa de don Feliciano Merino Morales.

A la nueva cristiana le fueron impuestos los nombres de Teresa, Ana, Josefa y María de la Soledad, siendo apadrinada por su abuelo materno don Antonio Sánchez Muñoz y abuela la paterna doña Teresa Morales, viuda de Merino.

—En la iglesia de San Miguel ha sido bautizado el niño dado a luz por la esposa de don Francisco Elena Soto, nacida Lolita Morales Pérez. El párroco doctor don Rafael Rodríguez González impuso al neófito los nombres de Francisco de Asís Juan Manuel, actuando de padrinos sus tíos maternos don Miguel Muñoz y Rodríguez de Medina y doña Rosario Morales González.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Marchó a Valencia don Alvaro de Domecq y Díez.

De aquella capital se trasladará a Málaga y Portugal.

—Ha regresado de Santa María de Oya (Galicia), donde ha pasado larga temporada, don Manuel Estévez y Estévez.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—En la parroquia del Salvador y ante la imagen de la Purísima Concepción, han contraído matrimonio la señorita Carmen García Vera y don Francisco Muñoz Falante, del arma de Artillería.

Actuaron de padrinos la señorita Paqui Vera Sánchez y don Juan Alemán Arévalo, tía y primo, respectivamente de la desposada.

Los invitados a la ceremonia religiosa fueron muy atendidos.

Los nuevos esposos salieron para Sevilla, Sanlúcar la Mayor, Madrid y Toledo, para rendir viaje en Ceuta, donde fijarán su residencia.

—Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que desde hace algún tiempo le ha retenido en cama, don José Cano Rodríguez.

—Ha dado a luz un varón, segundo fruto del matrimonio, la señora doña Concepción Pérez Cabello, esposa de don Juan de Dios Barrera Cano.

—Continúa siendo muy delicado el estado de salud de la señorita Ana María Cabrera.

—Estuvieron el día de ayer en Cádiz con objeto de informar ante la Audiencia Provincial, como peritos calígrafos, los señores don Adolfo Rodríguez del Rivero y don Manuel Cré vola García.

## De Cofradías

**ORADOR SAGRADO**  
La antigua y fervorosa Hermandad y Cofradía de nazarenos de Nuestra Señora de las Angustias ha invitado para predicar los sermones de su tradicional septenario, cultos que en el presente año han de revestir carácter misional, al R. P. Bernabe Copado, S. J., superior que fué de esta recidencia.

**Hoy se gasta el dinero más fácilmente que nunca... Una limosna, católicos, para la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe.**



**¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡Que es el mejor!!!**



**PRIMER ANIVERSARIO**  
DEL ILMO. SR.

# Don José Ramón de Goytia y Machimbarrena

Marqués de los Alamos del Guadalete, Ingeniero de Caminos, Capitán de la Radio Requeté, Caballero deportado de Villacisneros, condecorado con diversas Cruces de Guerra y Medalla de Voluntarios de Navarra, Hermano Mayor de la Virgen de la Paz y Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestra Señora del Mayor Dolor

Falleció en Madrid el día 23 de Octubre de 1942, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. S. G. G.

Su viuda la ilustre señora doña María del Dulce Nombre de Muguiro y Pierrard, Marquesa de los Alamos del Guadalete; madre la excelentísima señora doña Manuela Machimbarrena e Irure Espoz y Mina, Marquesa viuda de los Alamos del Guadalete; sus hermanos doña María del Coro y don Miguel (Conde de Villaminaya), hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás familia y amigos,

RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas libres de intención que con tal motivo se digan el día 23 del actual en las iglesias de San Marcos, San Dionisio, San Juan de los Caballeros, Santo Domingo, San Francisco, Nuestra Señora del Carmen Coronada, Compañía de Jesús, Santuario de Nuestra Señora de la Merced, Preservadas, Oblatas, Hermanitas de los Pobres, Asilo de San José, María Reparadora, Jubileo y Alumbrado del Santísimo en la misma y los funerales y misas que se digan en Madrid, Navarra y León, y sea aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Página 4

**VID**

Santo del...  
Jomé.  
Jubileo Circ...  
Mañana: En...

En la Merce...  
solemne noven...  
San Rafael.  
A las siete...  
por el R. P. P...  
Mañana sáb...  
Pedro Pascual...  
Fundador de e...  
ced, a las die...  
El día 24 h...  
lemne a las c...  
En San Dic...  
la noche nov...  
nor de la San...  
yor Dolor, con...  
na Dolorosa,  
salve popular.  
En San Juan...  
nes a las siete...  
cía de la Corc...  
Vía-Crucis en...  
de Jesús Naza...  
En San Luz...  
tarde los ac...  
honor de Nue...  
Tres Caídas.  
En las Ang...

Representante  
CARLOS ZA...

**An**

SE ARR...  
pequeña de...  
marán: Cris...  
ENCARGAR...  
de vuestros...  
tras, deudas...  
en Sevilla a...  
vé. Plaza de...

Artículos san...  
Cocinas ecor...

Exposición y...  
Fábrica y C...

**MA**

**Ban**

Capital aut...  
Capital dea...  
Reservas...  
Ejecuta bar...  
Está especi...

Secura...

# VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Santa María Salomé.

Jubiléo Circular. — En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

### CULTOS

En la Merced.—Séptimo día de la solemne novena al glorioso Arcángel San Rafael.

A las siete de la tarde, con plática por el R. P. Fermín Gutiérrez Gómez.

Mañana sábado, festividad de San Pedro Pascual, mártir y mercedario Fundador de este Convento de la Merced, a las diez, misa solemne.

El día 24 habrá también misa solemne a las diez y media.

En San Dionisio.—A las ocho de la noche los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezo del Via-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde los acostumbrados cultos en honor de Nuestr Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—Esta tarde, a las siete y media.

las siete, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En San Francisco.—Hoy, día 22, a las siete y media de la tarde, dará principio en esta iglesia de San Francisco un triduo solemne al Arcángel San Rafael.

El día 24, festividad de San Rafael, habrá función solemne, a las diez, estando el panegirico a cargo del R. P. Luis García.

Esta función será costeada por el Ilmo. Sr. D. Agustín García-Mier y Fernández de los Ríos.

### LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

### HOY EN LAS MINIMAS.—LAS BODAS DE ORO DE LA MADRE CO-RECTORA

La Comunidad de RR. Minimas se dispone a celebrar hoy, con el júbilo propio de tan grato acontecimiento, el cincuenta aniversario de la profesión religiosa de su querida y venerable Muy R. M. Correctora, Sor María Teresa Jesús Ortega y Torres.

A las diez de la mañana de hoy dará comienzo el ceremonial, seguido de solemne función religiosa, en la que ocupará la sagrada cátedra el beneficiado de esta Colegiata, don Juan Torres Silva, entonándose por último un Te-Deum en acción de gracias.

En dicho acto actuarán de padrinos los Ilmos. Sres. de González de la Peña y Alonso Fernández (don Manuel).



**VALDESPINO**  
JEREZ & COGNAC



Representante en Jerez:  
**CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ**  
Calle Juan Grande, 1

### Jerez Industrial

Litografía e Imprenta

TIENE ROTATIVAS, ESPECIALMENTE FABRICADAS, PARA ENVOLTURAS EN PAPELES SEDA Y MANILA, A TRES COLORES.

## Anuncios breves

SE ARRIENDA parcela pequeña de vna. Informar: Cristina 3.  
ENCARGAR del cobro de vuestros créditos, letras, deudas y facturas en Sevilla al señor Rave. Plaza del Museo 2.  
SE VENDEN conejos de Angora y jaula para su crianza. Razón, esta Administración, de 7 a 9.  
VENDO maquina "Underwood" seminueva, carro seguido. Empedrada 17. Lozano.  
VENDO radio Philips 6 lámparas. Dos ondas. 3 lámparas repuesto. Arroyo 22. Díez noche.  
MECANOGRAFIA. — Clases para alumnos ambos sexos. Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).

## Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos  
Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de aguafría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261  
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia 40, 45 y 47. — Teléfono 1874  
JEREZ DE LA FRONTERA

# MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COGNACS  
JEREZ

## Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14  
382 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS  
Capital autorizado ... 200.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado ... 155.000.000 de pesetas  
Reservas ... 101.418.884'43 pesetas  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.  
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.  
Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 7  
JEREZ DE LA FRONTERA

## Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden por la que se acuerda jubilar a don Manuel Gómez Torga, registrador de la Propiedad de Sevilla.

Administración Central Industrial y Comercio.—Haciendo público el procedimiento para el reparto de los cupos de importación de relojes; todos los que deseen participar en él deberán dirigirse a la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, solicitando ser incluidos en dicho reparto, solicitud que deberá presentarse antes de 2 de noviembre próximo, en el Registro General de este Ministerio.

Educación Nacional. — Anunciando el IV Curso Oficial de Química de Guerra, para farmacéuticos, que se celebrará con la colaboración de la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva, los días 25 de octubre a 7 de noviembre de este año, inclusive ambos.

### DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

### Premio "Octubre 1943"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 de octubre de 1943, el día 5 de noviembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Octubre 1943".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de octubre versará sobre "José Antonio y la fundación de Falange".

## ¡ESTUDIANTES!!!



## Papelera Jerezana

Santa María, 8  
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA PINTURA Y DIBUJO

TUBOS SEMIGRES  
SIFONES VIDRIADOS  
CANALES VIDRIADAS  
AZULEJOS BLANCOS

**Rafael Flores**  
ESPIRITU SANTO, 1.  
Teléfono, 1031

**DR. PAZ GENERO**  
PIEL - VENEREO - SÍFILIS  
Naranjas, 10

## Mosaico futbolístico

### A la vista del partido Xerez-Betis

### Algo de optimismo y otro tanto de temor por una y otra parte

La caldera futbolística está al rojo, don Venancio. En completa ebullición ante el extraordinario choque del domingo en Domecq entre béticos y xerezistas.

—Ya lo he advertido, y esa humareda del hervor es bien visible no sólo en Jerez, sino en los pueblos cercanos y muy en particular en Cádiz.

—Y no digamos en Sevilla. Por la prensa de allí se de la expectación que ha despertado el partido Xerez-Betis, acrecentado por el último gran triunfo de los muchachos de Aranda en Heliópolis sobre el Real Valladolid.

—Magnífico partido, en verdad, a juzgar por lo que nos dicen las crónicas. Un primer tiempo intrascendente, pero un segundo de verdadera revelación de conjunto. La mano de Aranda ya se va advirtiendo en la preparación del Betis, y si el equipo sigue sus consejos, le esperan muy buenos triunfos.

—En verdad, que el ex-xerezista Andrés ha logrado reunir un cuadro de indiscutible valor. En el partido del domingo destacó la línea media, como siempre, integrada por Coll, Mariages y Guillamón, y de la delantera los alas y el centro, especialmente Roldán, que puede decirse fue el artífice de la resonante victoria.

—Y en Sevilla ¿qué se dice? —Qué quiere usted que se diga. Se piensa exactamente igual que por parte de la afición jerezana. Mucho entusiasmo, algo de optimismo y confianza en sus respectivos titulares, y una gran prevención ante la clase y empuje de cada adversario.

—Es para mirar con cierto celo al Betis.

—Y también al Xerez. Aquí ha hecho pupa los 6-1 sobre el Valladolid, y reconocido por todos que el Betis dispone de un excelente conjunto, pero allí también se tiene en cuenta que el Xerez venció en Baracaldo, que perdió por una mínima diferencia en Valladolid, y que logró dos buenas victorias sobre Hércules y Arenas. Es decir, que se tiene en cuenta el valor de nuestro conjunto y que, sencillamente, se le considera como un "hueso" difícil de roer.

—Sin embargo, parece ser que allí hay ciertas esperanzas.

—Esto es lo último que se pierde y ¡guay! como diría alguien, de quien le extravié.

—En síntesis. Que se nos tiene reservado un emocionante encuentro y que la expectación es extraordinaria.

—Tanta, que en Sevilla se gestiona la formación de un tren especial para trasladar a Jerez a los varios centenares de aficionados que proyectan presenciar el partido. Esto no lo han conseguido pero si la promesa de enganchar al expés, los vagones necesarios.

—En Cádiz, según me ha dicho Tremoto, la expectación es también enorme. Además de la importancia de la lucha, existen allí grandes deseos de aplaudir a los antiguos "cadistas", Mariages y Roldán.

—Todo esto se traducirá en un formidable lleno y en una magnífica taquilla, ya que como usted sabe, como el partido se celebra a beneficio del Xerez, los socios y abonados tendrán necesidad de adquirir en taquilla su localidad de acceso al campo, habiéndose reservado a éstos su derecho a ocupar su localidad de tribuna mediante tan solo la presentación de la cartulina que lo acredita.

—Y el Xerez?

—Sométido a entrenamiento y poseído del mayor ánimo. Sabe de las dificultades que se le opondrán, pero confía en salvarlas por decisión y clase.

—Que así sea, por que entonces la victoria, que tan discutida se presenta, sonreirá para el once local.

### Hoy se abrirán las taquillas para el partido Xerez-Betis

Siendo extraordinaria la demanda de localidades de preferencia para el partido del domingo de Sevilla y Cádiz, y al objeto de dar facilidades a los aficionados locales y muy en particular a los señores socios y abonados, esta noche quedará abierta la taquilla en la Secretaría del Club.

### El Campeonato Regional de Primera Categoría

EL XEREZ (A) AL PUERTO  
Correspondiendo el próximo domingo jugarse en el estadio Domecq el partido Xerez-Betis, y señalando también para esa fecha el calendario confeccionado el encuentro Xerez (A)-R. C. Portuense del campeonato de Primera Categoría Regional, se han hecho las oportunas gestiones para el cambio de fechas, a lo que ha accedido la Federación Sur.

En su vista, el domingo, en vez de visitarnos el once portuense, el Xerez (A) se desplazará al Puerto de Santa María para contender con dicho equipo, quedando establecida la fecha de devolución de visita a la que estaba fijada para el desplazamiento del Xerez.

### FRENTE DE JUVENTUDES

El próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, jugarán en el campo del Retiro e Regimiento Mixto de Infantería núm. 82 y el C. D. Imperio. Hasta ahora no ha conocido la derrota el equipo de Infantería en los dos partidos que lleva jugados en el mencionado campo, pues ha vencido por 4 a 0 y 5 a 1, siendo este uno de los factores que hace darle interés al partido del domingo, el ver si continúan sin conocer la derrota. Destacan en el citado equipo su trió defensivo, medio centro y los dos interiores.

A continuación del anterior partido se enfrentarán el C. D. Nacional y el Olivar.

En el mes de noviembre comenzará el segundo campeonato local que organizará la Jefatura del S. de Educación Física entre equipos no federados y formados a base de las F. J. de F. y encuadrados en las Secciones de Centros de Trabajo y de Enseñanza. Reina gran entusiasmo por este segundo campeonato, siendo bastante elevado el número de equipos recientemente formados para participar en él, hasta el punto de que se organizará a base de dos grupos para darle cabida a todos. Aquellos clubs que deseen participar en él, pueden pasarse sus delegados por nuestra oficina cualquier día laborable, de 6 a 9 de la noche, y antes del 31 próximo, que terminará el plazo de admisión.

### Después del Campeonato Nacional de Natación

Se han celebrado en Madrid con gran brillantez los II Campeonatos Nacionales de Natación de esta Opra Sindical.

El equipo representativo de esta provincia que estaba clasificado en segunda categoría, logró en las pruebas finales el cuarto puesto entre los veintiséis equipos que formaban dicha categoría.

El día 14 que empezaron dichos Campeonatos le tocó a Cádiz eliminar se con Cáceres, Jaén y Badajoz en la prueba de 3 x 100 metros estilos, llegando a la meta en primer lugar con un tiempo de 4 m. 25; dicho equipo estaba formado por los productores Policarpo Deusto, José L. López Salcedo y José R. Pérez.

En las semifinales que contendieron Lugo, Santander, Valladolid, Cádiz y Málaga también resultó clasificado nuestro equipo para la prueba final que tuvo lugar el domingo, día 17, por la noche.

Ni que decir tiene que a esta prueba concurrió lo mejor del Campeonato, puesto que por este sistema de eliminación sólo quedaban las provincias que se habían clasificado en primer y segundo lugar en las pruebas eliminatorias.

En esta prueba que resultó de una rivalidad extraordinaria la clasificación que sigue: Primero, Santander; Segundo, Málaga; tercero, Cádiz; cuarto, Navarra, y quinto, Castellón.

En las diferentes pruebas individuales, nuestros nadadores vencieron en las pruebas eliminatorias, no así en las semifinales, por la valía de todos los participantes a estos Campeonatos; sin embargo, el nadador Policarpo Deusto, de la especialidad de espadas, tras brillantísimas pruebas, logró clasificarse para la final, en la que consiguió el tercer puesto, obteniendo por este motivo una de las medallas que la Jefatura Nacional de la Opra concedía a los tres primeros de cada prueba individual. Los nadadores López Salcedo y Pérez, tuvieron una lucidísima actuación a todo lo largo de las pruebas. El saltador José María Gutiérrez demostró una vez más su gran clase para estas pruebas de trampolín.

Lo dicho basta para darse cuenta perfecta de que la representación gaditana ha desempeñado en el referido Campeonato, que sin duda alguna merece los plácemes que unánimemente se han dirigido a la Jefatura Nacional de la Opra por lo perfectísimo de la organización, un muy lucido papel que le servirá de estímulo para ulteriores triunfos en este y otros deportes, a los que la Delegación de esta Sección proyecta imprimir una gran actividad.

Los nadadores gaditanos han regresado satisfechos y con ánimos para cosas mejores.

# - España y el Mar -

## Hace ciento treinta y ocho años de la batalla de Trafalgar

### La lección de aquella jornada ante la nueva política marinera de España

En tal día como el de ayer tuvo lugar, en el año 1805, la batalla de Trafalgar, último episodio de una lucha de cerca de tres siglos por el dominio de los mares. España, el mayor imperio hasta entonces conocido, perdió su enorme poderío naval al servicio de una empresa extranjera que en nada nos afectaba. La pugna entre Nápoles e Inglaterra hirió de muerte nuestro imperio secular. Trafalgar fué el ejemplo de una armada llevada al desastre por la ineptitud de unos políticos que miraban con mayor interés lo extranjero que lo nacional.

No alcanza a los marinos españoles ni la más remota responsabilidad en el desastre de Trafalgar. La dirección de la batalla estuvo a cargo del almirante francés, muy por bajo, profesionalmente, de los jefes españoles que quedaron a sus órdenes. En los minuciosos e interesantísimos estudios históricos y técnicos realizados por tratadistas extranjeros en torno al conjunto y a los detalles de la batalla de Trafalgar, una cosa queda a salvo de las críticas más acerbas: el honor inmarcesible de los marinos españoles. La disciplina, el concepto de deber, preparación técnica y valor indomable de nuestros marinos, son virtudes que quedaron consagradas como un timbre de gloria que justifica el orgullo patriótico con que evocamos una efeméride que no fué, ni con mucho, victoriosa; antes bien, constituye un desastre del que cimbró el ocaso de nuestro imperio colonial.

La triste realidad histórica de esta fecha que comentamos da una vez más la razón a la orientación marinera que el Caudillo quiere imprimir a la nueva España.

Un conjunto de circunstancias tan extrañas a los verdaderos intereses nacionales, como la privanza de Godoy, la ambición napoleónica y la bobalicona sumisión de Carlos IV a la elec-

trizante figura del corso, trajeron como consecuencia la batalla de Trafalgar. Batalla buscada con ahinco por los ingleses, no ignorantes de la deficiente calidad de Villeneuve como almirante jefe de la escuadra combinada anglo-francesa. Divisiones aisladas de la escuadra británica pudieron ser batidas fácilmente durante el bloqueo de Cádiz. Villeneuve no se decidió. Y nuestros oficiales, sometidos a la jefatura de aquel hombre tan veleroso como inepto, tan desafortunado como indolente, hubieron de sacrificar un día y otro las oportunidades de un brillante encuentro naval.

Encerrada en la bahía de Cádiz, al abrigo de las fuertes de la plaza, la escuadra francoespañola veía pasar los días sin que el apático Villeneuve diera la orden de salir. Cambiaron las cosas. Los bloqueadores—en un principio sólo tres navios, a las órdenes de Collingwood—fueron aumentando en número. Más navios ante Cádiz. A fines de agosto, una nueva división, la de Calder. Finalmente, terminaba septiembre, cuando una fragata de aviso trajo una extraordinaria noticia a los bloqueadores: ¡Nelson llega! Con ella, la prohibición del propio Nelson de que se hicieran señales, se le saludase al sañón o se hiciese cualquier otra manifestación reveladora de su llegada. En efecto, el propio Nelson, vencedor de Napoleón en Abukir, aparecía ante Cádiz para con sumar la obra al precio de su propia vida. Nelson, arrebatado de los brazos de lady Hamilton, acudía a tomar el mando de las fuerzas británicas con la secreta esperanza de que no volvería a su país.

Frente a Nelson, Villeneuve. Y la escuadra española, atendida a las órdenes del francés.

Villeneuve, aquietado, parecía conforme con la actitud que le era más grata: la inmovilidad. Todo cambió de la noche a la mañana. Consejo de oficiales generales. Cruzaban los botes la bahía gaditana rumbo al buque insignia francés, el "Bucentaure". Villeneuve expuso la situación. Estaba decidido a salir. Algunos franceses se mostraban indecisos, sin atreverse a exponer una contestación categórica opuesta a la intención de su jefe. Los españoles fueron unánimes en el parecer contrario. Inicióse un vivo diálogo, y el almirante francés Magon estuvo a punto de tener un lance personal con nuestro Alcalá Galiano. Que dó decidida la salida para el 20 de octubre. ¿Qué había pasado para el súbito cambio del francés? Un correo le había enterado de que estaba destituido desde el 17 de septiembre anterior y que hacia Cádiz volaba en silla de postas su sustituto, el almirante Rosily. No quiso oír más Villeneuve. Veía el final de su carrera. "Estaría encantado de cederle el primer puesto a Rosily—decía—si se me permitiese reservarme el segundo; pero sería de masiado afrentoso para mí perder toda esperanza de tener una ocasión de demostrar que yo era digno de mejor fortuna." Cuarenta y ocho horas después, efectivamente, demostraba que no era digno de mejor fortuna.

El 20 de octubre de 1805, la Escuadra combinada que principió a salir del puerto de Cádiz desde las primeras horas de la víspera, bajo la advocación del extremeño S. Pedro de Alcántara, quedó lista con el "omper del día. Era el viento fresco y pronto escaseó. "El Bucentaure" dió señal de navegar "con dos rizos tomados a las gaviotas"; en las horas iniciales de la tarde, claro ya de nubes el espacio,

se formó en cinco columnas, y una fragata avanzada a poco advirtió enemigo, con que dióse órdenes de zafarrancho.

Viró el conjunto en redondo navegando la Escuadra en demanda del estrecho. Acercáronse cuatro fragatas hostiles y, a las siete y media de la noche, el "Águiles" localizó una veintena de navios sajones en línea de batalla. Hallábanse, dos horas más tarde, a un par de millas de distancia. Alistáronse nuestros buques soventeados hasta la amanecida del día 21.

En aquellos instantes iniciales se relata en un documento escrito desde uno de los barcos pertenecientes a la Escuadra de Graviña que "serían las ocho de la mañana cuando los ingleses se formaron en dos columnas, y con toda la fuerza de vela y en popa se dirigieron contra nuestra Escuadra, que se hallaba tendida, sin formación, de Norte a Sur. Nos encuadramos en orden natural para recibir el ataque dado en forma de columnas. A mediodía rompimos fuego que, repeliendo al asaltante por la izquierda, logró hacernos huir para el Sur hasta entroncar con sus unidades de derecha, en cuyo punto se ramificaron en divisiones, que se dispusieron a abordar a nuestros navios, inferiores y sueltos.

La "orden de marcha y de batalla" de Nelson, preparada desde el día 10, fué exaltada a cumplir implacablemente con una alocución telegráfica famosa, en que denotaba la ansiedad con que este hecho naval se vivía en Inglaterra.

Desertaban los franceses, desde el pusilánime Villeneuve hasta el almirante Dumanoir—que se entregó a Stranchans con sus cuatro navios—, en tanto los españoles, que aprendieron siempre a vivir para la muerte, sabían bien morir entonces para la inmortalidad.

El "Bahama" acogió el cadáver de Alcalá Galiano; "San Juan Nepomuceno", el cuerpo yerto de Churrua; el "Montañés" llevaba a bordo hasta que se hundió, los restos recientes de Alcedo.

La fecha que ayer se conmemoró mueve a la meditación.

La triste realidad histórica de esta fecha da una vez más la razón a la orientación marinera que el Caudillo quiere imprimir a la nueva España.

España ve hoy con nítida claridad el significado de capítulos como aquel de la batalla a las puertas de Cádiz, y sabe que ya no podrán ser posibles nuevas derrotas como la de hace 138 años. La Patria ha rectificado rumbos y errores, y extrae de la lección y la meditación de los viejos fallos entereza y decisión para que no puedan producirse situaciones que conduzcan a nuevas jornadas tristes. Este es, a los ojos y el alma de la España renacida, serena y firme ante sus destinos, el sentido del aniversario de Trafalgar.

**Se venden** casas. Llave en mano. De 10, 15, 20 y 25.000 pesetas y Bodega de 200 metros cuadrados. Razon: Teléfono 1957.

**Café-Bar "LA INA"**  
Café exprés 1.00 peseta.  
Especial, 1,40  
En el mostrador, incluidos impuestos

**¿Dos vinos que serán siempre sus favoritos?**  
**FINO Y PALO RUIZ**  
REPRESENTANTE:  
Luis García Barcala. Telf. 1538

**REAL TESORO**  
**JEREZ - COÑAC**

## La Archidiócesis hace la ofrenda jubilar al Apóstol Santiago

### El gobernador civil de Sevilla leyó la invocación al Patrón de España

Santiago.—Para rendir homenaje al Apóstol Santiago, la peregrinación se villana que se encuentra en Compos tela se concentró esta mañana en el Paseo de la Alameda, desde cuyo lugar se dirigió a la Catedral, acompañada por la banda municipal de música.

En la comitiva, que presidía el canónigo de la Basílica sevillana, doctor Bernal Zurita, figuraban las autoridades de la capital andaluza y una representación del Ayuntamiento de Santiago.

En la Puerta de Obradoiro recibió a los peregrinos sevillanos una comisión del Cabildo catedralicio.

La ceremonia jubilar fué muy solemne, oficiando la misa el párroco del templo de Santa Ana, de Triana, señor Arroyo.

Terminada la misa, ocupó la sagra da cátedra el canónigo señor Bernal, y a continuación se depositó la ofrenda, pronunciando la invocación el gobernador civil de Sevilla y jefe provincial del Movimiento, señor Coca de la Piñera.

#### LA INVOCACION PRONUNCIADA POR EL CAMARADA COCA DE LA PIÑERA

"Glorioso Apóstol Santiago, Patrón invicto de España: Nunca me he sentido tan noblemente orgulloso, Apóstol esclarecido de Jesucristo, como en este consolador día en que, al frente de la peregrinación nutridísima, acudo desde lejanas tierras a posarme ante tu glorioso sepulcro. Miranos a mí y a los míos, rodilla en tierra, agradecidos y suplicantes.

Agradecidos ante el recuerdo del pasado; suplicantes ante la perspectiva del porvenir.

¿Qué hubiera sido de España, de esta España queridísima, si con protección tan singular no hubiese velado por sus destinos? ¿Qué sería de nosotros, si dejando de prolongar tus bondades, no sigueras defendiéndonos de los peligros que la amenazan?

Por tí recibimos la visita de María; por tí se fusionaron las tribus indíge-

nas desparramadas por nuestro territorio en los días de Recaredo; por tí emprendimos esforzadamente y tras legendarias empresas, ocho veces seculares, coronamos triunfalmente la reconquista de la Patria.

Y cuando Gobiernos sectarios, vendidos al sovjetismo, fraguaron ametrallar desde la altura nuestra unidad territorial, llevaste tu aliento a nuestros bizarros combatientes para hundir el masonismo y la anarquía en el polvo de la derrota.

Más he aquí, Santo Apóstol, que el recuerdo agradecido de estas mismas mercedes nos empujar a implorar nuevas bondades.

En estos días tristísimos, en que, por haber vuelto sus espaldas a Dios, tantos desgraciados hombres vienen sufriendo, en justo castigo, que Dios haya vuelto sus espaldas a ellos; en estos momentos decisivos totalmente para el porvenir de los pueblos, imposible, Patrono nuestro providentísimo, no elevar a tu Trono humildes y fervientes plegarias para que esta nación privilegiada, lejos, muy lejos de los azares de la guerra, siga cosechando los frutos benéficos de la paz.

Plegaria ésta sentidísima, que es obligado acentuemos en favor de nuestra provincia de Sevilla, que, presentada en sus autoridades, post-tradas ante tu sepulcro secular, alegrando el haber sido desde sus orígenes la provincia Mariana por excelencia y por excelencia Concepcionista.

Y, ¿qué título más valioso podrá pueblo alguno alegar ante tí, hijo precto de María, preferentemente regalado entre tus compañeros de apostolado con la aparición de la benditísima Señora, que avanzando serena y sonriente, te prometió en las orillas del Ebro ser la Promotora eficaz de tu incansable apostolado?

A título por ello de agradecidos y necesitados, nuestro agradecimiento y nuestra indignancia se transforman en una promesa.

Como españoles, como sevillanos, como fieles hijos de la Iglesia Católica, empeñamos formal y solemne palabra de permanecer fieles hasta la muerte a la fe de Jesucristo, a las enseñanzas de su infalible Vicario, al Pontífice Pío XII, a las normas de moralidad trazadas por nuestros insignes prelados, hondamente persuadidos de que de ningún otro mejor modo nos mostraremos fieles discípulos suyos y amantes hijos de la Patria.

Ruega por España, ruega por nuestro insigne y católico Caudillo, ruega por su cristiano Gobierno, ruega por su heroico Ejército, ruega por todos los españoles, ruega singularmente por estos marianos hijos de Sevilla y por este su cristiano gobernador, para que sigamos todos elaborando con más fervidos entusiasmos cada día por la Religión, por la Patria y por el Caudillo. Amén."

Contestó a la invocación del gobernador civil de Sevilla: el canónigo magistral de la Catedral compostelana, doctor Cisur.

Al final de la ceremonia, que resultó muy solemne, los peregrinos se villanos entonaron los himnos jacobeos.

Desde la Catedral la peregrinación se dirigió al Palacio Arzobispal para cumplimentar al prelado.

Por la tarde visitaron de nuevo el templo catedralicio y después recorrieron las calles de la población.



**UN ANIS SUPERIOR**  
**Reguera Seco**  
**UN ANIS SELECTO**  
**Oso Blanco Dulce**

Dos tipos de finura y calidad insuperables  
Depositarlo: DIAZ BAENA  
Latorre, 4. - Teléfono 2310

## Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I

Río Viejo Fundador

Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

## COMENTARIOS

### La necesidad del consumo de la uva de Almería

Postre exquisito, postre ideal, postre sabroso, es la uva que se produce en Almería.

Era necesario proteger esa principal riqueza de una de nuestras provincias y de ahí que en el año 1940, el Gobierno de Franco ordenara el consumo obligatorio de dicho fruto en todos los hoteles y establecimientos análogos.

Como consecuencia de la guerra perdimos algunos importantes mercados de nuestra exportación, debiéndose tener en cuenta que en tiempo normal se enviaban fuera de España 380.000 quintales métricos de uva almeriense.

El consumo de ésta es obligatorio; así se dispone en el decreto dictado por el Ministerio de la Gobernación, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 26 de septiembre pasado, que transcribíamos en nuestro número anterior.

El Estado, pues, se ha apresurado a defender una riqueza nacional y el patrimonio de un gran número de productores españoles.

El espíritu generoso, entusiasta y patriótico en que se han inspirado las disposiciones oficiales se verá reflejado, no cabe duda de ello, en los particulares.

El mercado nacional debe consumir toda la producción bastante elevada, de la uva de Almería, que en el año actual es, afortunadamente mayor, que en los anteriores.

Aparte de que ello constituye un enorme estímulo suficiente para servir una razón patriótica y económica a la vez, encierra la uva que nos ocupa un alto poder nutritivo; es un postre riquísimo en materias azucaradas y un insuperable y excelente alimento para los niños.

¡Comed uvas de Almería! Esta es la gran consigna basada en la solidaridad de sentimientos y afectos que une a la comunidad española y que debe cumplirse sin regateos.

Si cada español la observa en la medida de sus fuerzas, se habrá conseguido un fin primordial.

Todo buen patriota debe prestar su concurso más decidido a la economía de una provincia que tiene el apoyo que el nuevo Estado, atento siempre al bien de España le concede.

Viermes 22 de octubre de 1943  
Ayer co  
inter  
Asambl

No podíamos su  
mente, por mucho  
optimismo acerca d  
Asambleas, los d  
que había de leva  
que había de levan  
Indiscutiblemente  
una pauta segura  
síntesis, unión,  
de tantos esfuerzos  
energías difusas  
como en el terr  
se desarrollan p  
méritos católicos y  
correspondientes p  
ques, un camino se  
encontrada que  
conar. De ahora  
exposición perenne  
requisitos, se impo  
arrolladora de s  
dad, la experiencia  
esta I Asamblea q  
repetición de su  
quiera cada dos a  
Una prueba evid  
ta es que el núm  
creciendo por  
nuestro hermo  
presentaba un sobe  
no se encontrab  
desocupado; a la  
gales había que añ  
de éstos, que atra  
interés de ver con  
gozar de la infa  
ver el triunfo de los  
ar a engrosar el  
curso de tardes a  
MISA

A las nueve de  
solenne misa de  
de los niños asiste  
comulgantes fué e  
LA SESIO  
Como en días ant  
gozar del rezo del  
continuación se e  
nos catequísticos p  
fios.

TRABAJO S  
SIS EN LA  
Pertenece don I  
Rentería a la cate  
res dinámicos, d  
tengo, que sient  
pulsos de irresist  
ciegamente a los m  
labora con ellos al  
espiritual y educat  
ciones infantiles. E  
dotal invierte toda  
y sin dar al cuerpo  
las fatigas físicas d  
madas de vigilia y  
su cuerpo, camina  
menester, si este m  
consuelo al afligido  
morante, sacramen  
ta o paz a los es

Cary

Jean

SOI

TI

Produc

HO

EST

# Ayer continuaron con creciente interés las sesiones de la Asamblea Catequística Regional

No podíamos suponer ni remotamente, por mucho que fuera nuestro optimismo acerca del resultado de esta Asamblea, los resortes de eficacia que habría de mover y los estímulos que había de levantar.

Indiscutiblemente se ha encontrado una pauta segura y definitiva que fue la síntesis, unión, exponente y cauce, de tantos esfuerzos dispersos, de tantas energías difusas, de tantos trabajos como en el terreno de la Catequesis se desarrollan por grupos de beneficiarios católicos a las órdenes de sus correspondientes párrocos. He aquí, pues, un camino seguro, una feliz senda encontrada que ya será difícil abandonar. De ahora en adelante, como exposición perenne de los trabajos catequísticos, se impondrá, con la fuerza arrolladora de su reconocida bondad, la experiencia aleccionadora de esta I Asamblea que ha de imponer la repetición de sucesivos certámenes cualquiera cada dos años.

Una prueba evidente de esta eficacia es que el número de adultos ha crecido por sesiones. En la de ayer nuestro hermoso templo Colegial presentaba un soberbio golpe de vista; no se encontraba ni un solo asiento desocupado; a la multitud de colegiales había que añadir los familiares de éstos, que atraídos por el natural interés de ver contender a sus hijos en gozar de la inefable satisfacción de ver el triunfo de los mismos, se apresuraron a engrosar el ya numeroso concurso de tardes anteriores.

### MISA DE COMUNION

A las nueve de la mañana se dijo solemnemente Misa de Comunión general de los niños asistentes. El número de comulgantes fue extraordinario.

### LA SESION DE LA TARDE

Como en días anteriores dió comienzo con el rezo del Santo Rosario, y a continuación se entonaron los himnos catequísticos por el coro de niños.

### TRABAJO SOBRE CATEQUE- SIS EN LA CAMPINA

Pertenece don Ignacio Gangoiti y Rentería a la categoría de esos hombres dinámicos, de espíritu siempre tenso, que sienten en su alma los impulsos de irresistible vocación y sigue ciegamente a los mismos sabiendo que labora con ellos al perfeccionamiento espiritual y educativo de las generaciones infantiles. En su misión sacerdotal invierte todas las horas del día, y sin dar al cuerpo reposo, sin sentir las fatigas físicas que sus largas jornadas de vigilia y afanes le traen a su cuerpo, camina a donde haya de menester, si este menester es el llevar consuelo al afligido, instrucción al ignorante, sacramento al que lo necesita o paz a los espíritus inquietados

por las pasiones. A pie, bicicleta, caballo o moto, ya que para él no existen dificultades para utilizar cualquier medio de locomoción, se traslada donde de necesario sea dentro de la campaña jerezana y conjuntamente con sus compañeros de sacerdocio que tienen igual misión en diferentes predios, para evangelizar con su palabra y con su ejemplo a estas sencillas gentes campesinas que poco a poco le van abriendo un hueco en sus ingenuos corazones.

El trabajo leído anoche en la tercera sesión de esta Asamblea es una síntesis admirable, clara, concreta, de los trabajos llevados a cabo en la campaña jerezana. Sin circunloquios preciosistas, sin trasnochados lirismos, la exposición se hace amena, y el auditorio va siguiendo con interés creciente el desarrollo de su bien compuesta obra, en la que la exposición tiene la fluidez y realidad de la cosa vivida y en la que la prosa rectilínea y tajante no se enroscas en las volutas barrocas de altisonante lenguaje, porque le basta con ser el vehículo claro y preciso de una idea que a fuerza de ser sencilla se graba con más exactitud en la mente de los oyentes.

El Padre Gangoiti recibió multitud de parabienes por su magnífico y documentado trabajo.

### CERTAMEN DE LAS NIÑAS TRIUNFADORAS

Con igual emoción que el día anterior, empezó este interesante torneo catequístico, colocadas las concursantes por orden alfabético de apellidos; se fueron haciendo mutuas preguntas y eliminándose entre sí. Al final el Tribunal declaró empatadas a las siguientes asistentes: María del Carmen Barea Sánchez, Julia García Mora, Salud Herrero Verdugo, Amalia López-Cepero Jurado y Rosario Muñoz Soto, haciendo constar que el orden en que se cosignan no indica preferencia ni prelación de méritos, sino sencillamente el obligado alfabético en que actuaron. Para deshacer el empate han quedado citadas juntamente con los niños triunfantes el día anterior, para un ejercicio de redacción sobre uno de los artículos de la Fe, designado por la suerte.

### EXPOSICION DE S. D. M., BENDICION Y RESERVA

Al final tuvo efecto la exposición de S. D. M. con bendición y reserva, cuyo acto resultó verdaderamente impresionante.

Para el día de hoy se desarrollará la sesión de clausura con el siguiente programa:

- A las nueve de la mañana: Misa de Comunión de asambleístas.
- A las seis de la tarde: Santo Rosario, cantos catequísticos,

# Letras de luto

En la mañana de ayer fué transportado a su última morada el cadáver del señor don Rafael Benítez Quevedo (q. s. g. h.), fallecido el día anterior tras penosa enfermedad.

Del cortejo fúnebre formaban parte numerosas personas de todas las clases sociales.

Ocupaban la presidencia del duelo los señores don Francisco de la Riva González, don José Vázquez Cazalla, los primos del difunto don Fernando Romero Septiem y don Eduardo Romero Benítez y el hermano don Angel Benítez Quevedo.

A su madre y hermanos reiteramos nuestro pésame más sentido.

—Anteayer, cuando venía desde Sevilla, en unión de varios amigos para pasar el día en esta ciudad, al llegar el tren a la estación de El Cuervo, sintióse repentinamente indispuerto don Manuel García Cabezas, empleado de ferrocarriles.

Desde la estación fué trasladado al Hospital de Santa Isabel, donde dejó de existir a poco de ingresar, víctima de un ataque congestivo.

En la tarde de ayer fué conducido el cadáver a la necrópolis, asistiendo al triste acto numerosas personas, entre ellas amigos y parientes llegados del difunto.

En la presidencia del duelo iban los presbíteros don Anselmo González García, don Manuel Tardío y el señor Esteban Romero, hermano político de aquél.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro sentido pésame la viuda doña María Esteban Romero, hijos y demás familia doliente.

# Jerez Industrial Litografía e Imprenta

TIENE TALLER DE FOTOCROMO, ULTIMA NOVEDAD, PARA ETIQUETAS Y CARTELES.

El mundo en guerra. España en paz. ¿Cómo agradecerlo a Dios? Piensa en los misioneros diezmados, en las naciones exhaustas. Pide al Señor que envíe obreros de su mies. Da tu limosna crecida, que enjague el déficit aterrador de las Misiones.

representación escénica catequística, proclamación de niños triunfadores y entrega de diplomas.

Discurso final por el señor doctor don Francisco Carlos Corona Humanes, arcipreste de las iglesias de esta ciudad.

Exposición, Te-Deum, bendición y reserva.

# Servicio de la Falange

C. N. S. Delegación Local Comarcal CUPO DE SUELA

Se pone en conocimiento de los industriales zapateros que a continuación se relacionan que durante cinco días laborables y horas de 9 a 1 y de 5 a 8, pueden pasarse por esta Delegación Sindical Comarcal, calle 18 de Julio de 1936 número 17, para entregarles el vale correspondiente.

Han de presentar el último recibo de la Contribución Industrial y la liquidación de Subsidio Familiar del último mes de los operarios que trabajan en su taller:

- Juan M. Curral Martín, Antonio Márquez Pérez, José Atienza Macías,

Francisco Romero Atienza, Fulgencio Meseguer Pérez, Juan Ruiz Rosas, Pedro Calvillo, Juan García Rodríguez, José Beas González, Nicolás Barea Fernández, Antonio Barea Correa, José Herrera, José Meseguer Pérez, Antonio Coca Sánchez, Antonio Amuedo, Manuel Troya Macías, José Borrego Valle, Jerónima Fernández, Fernando Mora Royán, José Vázquez Franco, Sebastián Sánchez, Antonio Carmona Saborido, Juan Peña Martínez, María García Organvitez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 20 de octubre de 1943.—El delegado sindical comarcal.

# Discurso del camarada Girón

(Viene de primera página) nos hermano, la gran victoria de la Patria.

Dentro de este campo único en que tenemos orden y tentación de movernos, hay un sector industrial y un sector campesino con caracteres y posibilidades inmediatas distintas. Y si en el primero no se ha llegado a un límite que nos permita el más ligero descanso—aunque se hayan rebasado las realidades liberal - marxistas—el campo español se nos ha ordenado una intensa porque a nadie puede escapar la injusta amargura económica que viven extensas zonas de trabajadores de la tierra.

Las dificultades mayores que presenta la implantación en el sector agrícola de las instituciones de protección, han de ser vencidas con una presión resuelta de las leyes de Trabajo, una transformación paulatina de los regímenes, y la comprensión de cuantos españoles hayan de ser afectados por ellas.

### DEBER DE COLABORACION CON LA EMPRESA

Entiendan todos que desde el punto de vista del propio interés, como desde el punto de vista del patriotismo, la colaboración, esta empresa, es sencillamente un deber y una necesidad. La hermandad de la gran familia campesina, asentada sobre la desaparición de las barreras mezquinas que separan a los hombres, constituye la única garantía segura de estabilizar la propia prosperidad ya asegurada la paz y la libertad de la Patria. Porque una Patria unida en torno de un jefe y de una idea, que sean capaces de llevar a cada vida la alegría de la justicia y del pan, es una Patria libre que contra todos los cultivadores del nerviosismo y la inquietud, puede mirar con displicencia española la mayoría de los vaivenes del mundo.

Abiertas a nuestra ilusión falangista están las besanas españolas, es perando una hora tan prometida y tan negada, en que la verdad de los hechos deshaga la mentira de los rencores. Pero para encuadrar en nuestras filas nuevos núcleos populares que vigoricen la eficacia de nuestra unidad revolucionaria, hace falta que se sepa de nuestra fe, exclusivamente por la realidad de sus obras y que se adscriban el interés y el ideal de muchos hombres a la victoria de una misma bandera. Vamos, pues, prescindiendo de orientaciones demasiado teóricas, a concretar en qué han de consistir los primeros pasos. Y si hemos confesado el retraso que el campo lleva con respecto a la industria en el camino de la justicia, uno de los primeros objetivos ha de ser acortar en lo posible la distancia.

No escapa a nuestra consideración la necesidad de una previa transformación en el régimen de la tierra para llegar a los últimos estadios del avance social, pero tampoco nos es dado negar que antes de lograrla pueden irse implantando en la Agricultura una serie de instituciones sociales de protección, la primera de las cuales es el Subsidio Familiar.

Estimamos que una buena manera de hacer participar a los interesados en ella de la inquietud de nuestra lu-

cha, consiste en hacerles saber y acostumbrarles a vivir sus incidencias. El Estado Nacionalindicalista que creó en plena guerra el régimen de Subsidio Familiar no estableció ninguna diferencia para su percibo entre los trabajadores de la industria y de la tierra. El hecho de que hasta el presente los últimos se hayan visto excluidos de él solo debe achacarse a las mayores dificultades de todo orden que en la agricultura se le oponen no a preconcebida parcialidad.

### NO ESTAMOS AUN SATISFECHOS

En julio de 1938 se creó el régimen de Subsidios Familiares con carácter general para trabajadores del campo y de la industria. Por ley de 1939 se estableció para los primeros con con textura diferente, en forma de cuotas patronales proporcionadas a la contribución territorial. Dadas las órdenes para la confección de los censos, por fin en 1943, se ha podido llegar en el campo a dar alguna efectividad práctica al Subsidio Familiar y con la lentitud a que la extensión y complejidad del problema fuerza en todas las provincias españolas, se van haciendo los pagos en actos como este que hemos querido presidir hoy.

Creo que todos entendemos esta conquista como un gran aliento para seguir. No obstante es demasiado modesta todavía para que nos tiente el inmediato escalón de equiparar en absoluto el familiar agrícola al industrial. No podemos estar contentos con un régimen que desfigura los perfiles verdaderos del Seguro Social en que el trabajador paga su prima y adquiere un derecho por sí mismo. Es un paso importante, sin embargo, que nadie de buena fe puede mirar despreciaivamente.

### EN LA BARRICADA, CONTRA LOS OPORTUNISTAS, LOS COBARDES Y LOS PERJUROS

Si otros nos precedieron en el intento de agrupar las masas industriales, a nosotros nos está reservado el empeño de poner en pie, con obras, a las muchedumbres campesinas. De alargar en silencio, nuestras manos al trabajador de la tierra. Miles de hombres camaradas nuestros de los frentes andan por los pueblos perdidos de España aislados en su decepción solitaria. Si sabemos otra vez despertarlos con el clarín de una nueva lucha formarán con nosotros en la gran barricada española que, a la orden de Franco, contra todos los oportunistas, los cobardes y los perjuros, ha de inmovilizar todas las tentativas de retroceso en la victoria de la justicia y de la Patria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El que no ayuda a las Misiones, pudiendo hacerlo, no se ama a sí mismo, pues desaprovecha el caudal de méritos para el cielo que obtendría si ayudara a esta obra divina de las Misiones.

# Cary GRANT

# Jean ARTHUR

EN

# VILLAMARTA

# SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS

Producción Columbia presentada por Mercurio

# HOY ESTRENO

TODAS LAS SESIONES NUMERADAS

# Asunción Bastida

BARCELONA MADRID PRESENTA SU COLECCION DE MODAS

# Otoño Invierno

en el Hotel Atlántico de Cádiz los días 22 y 23 RIGUROSA INVITACION



# Ayer

Jerez de la Frontera. - 22 de Octubre 1943. - Caracul, 7. - Teléfono 2008

## Hull y la región londinense atacadas por la Luftwaffe

### La aviación aliada bombardeó Leipzig

Berlín.—Del comunicado alemán: "Aviones enemigos volaron ayer de día y de noche sobre Alemania, al amparo de una fuerte nubosidad. Fueron arrojadas bombas sobre diversas localidades, entre ellas varios pueblos. Los daños materiales y pérdidas de vidas humanas son reducidos."

La defensa alemana ha derribado 16 bombarderos tetramotores y dos cazas angloamericanos.

La Luftwaffe situó ayer un gran ataque contra el puerto de Hull y bombardeó, además, objetivos aislados de Londres y de la costa meridional inglesa. Un avión alemán no ha regresado.

En el Mediterráneo, submarinos alemanes han hundido siete barcos anglo norteamericanos, con un desplazamiento de 54.000 toneladas. Otro navío resultó alcanzado por un torpedo y sufrió graves daños.—Efe.

#### CINCO ALARMAS EN LONDRES EN UNA NOCHE

Londres.—Por quinta vez consecutiva se dió la señal de alarma aérea en la capital durante la noche pasada.

Unos cuantos aviones alemanes volaron sobre la región londinense y sobre los territorios del Noreste y Sureste del Reino Unido.

Hay que lamentar cierto número de víctimas y algunos daños materiales.

La alarma en Londres duró poco tiempo, empezando unos minutos antes de media noche.—Efe.

#### ATAQUE A LEIPZIG

Berlín.—Formaciones bastante numerosas de bombarderos británicos atacaron anoche el territorio alemán, especialmente en la región de los ríos. Los bombarderos, desde una altura muy considerable, lanzaron sus bombas al azar.

Hasta ahora se sabe que han sido destruidos diez bombarderos enemigos.—Efe.

#### PARTE INGLES

Londres.—El Ministerio del Aire comunicó: "Aviones del servicio de bombardeo efectuaron en la noche pasada un ataque contra Leipzig. Aviones "mosquitos" atacaron los objetivos de Alemania."

## No es fácil que Rusia conceda a EE. UU. bases en Vladivostok

(Viene de la página primera) El problema de la mano de obra en el Japón no es tan grave como en Estados Unidos. El transporte de suministros sigue siendo uno de los principales problemas de la guerra y la aviación está todavía muy lejos de poder sustituir a los barcos.—Efe.

#### UN COMENTARIO DE REUTER A LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Londres.—Respecto a la conferencia de Moscú, la Agencia Reuter dice que la cuestión de la celebración de la conferencia fué discutida por los tres ministros de Asuntos Exteriores, y los Gobiernos británico y norteamericano dieron claramente a entender que sus representantes tendrían poder para discutir cualquier cuestión que presentase el Gobierno soviético, y el Gobierno soviético daría poder para discutir cualquier cuestión que presentasen los Gobiernos británico y de Estados Unidos. Entre los representantes soviéticos se encuentra el mariscal Vorochilov y Litvinov.—Efe.

### La conferencia de Moscú

#### LOS REPRESENTANTES DE LAS PONTENCIAS QUE PARTICIPAN EN ELLA SE MUESTRAN SATISFECHOS

Londres.—Los representantes de las potencias que participan en la conferencia de Moscú—según informan de esta capital—se han declarado satisfechos de los resultados obtenidos en la sesión del miércoles.

Se anuncia por otra parte que entre los invitados a la comida ofrecida por Molotov figuraba el mariscal Vorochilov.—Efe.

nia occidental. No han regresado 17 aparatos.—Efe.

#### DETALLES DEL BOMBARDEO A HULL

Berlín.—En el ataque realizado ayer contra el puerto de Hull resultaron alcanzados por las bombas, y se produjeron explosiones e incendios, los muelles y embarcaciones de la desembocadura del Humbert. Los cazas nocturnos no lograron cortar el paso a los aviones alemanes e impedir que se alcanzasen los objetivos.

En los ataques de otros aviones alemanes a la aglomeración londinense se observaron grandes incendios. Las defensas británicas entraron en acción sin que pudieran impedir el bombardeo de importantes objetivos militares e industriales.—Efe.

EN NINGUNO DE LOS MOMENTOS POLITICOS DE NUESTRA ULTIMA CENTURIA HA TENIDO QUE AFRONTAR GOBIERNO ALGUNO MAS ABRUMADORA MULTITUD DE PROBLEMAS NACIONALES; NUNCA SE HA VISTO CERCADA LA ACTIVIDAD GUBERNAMENTAL DE DIFICULTADES MAYORES; NUNCA HA SIDO PRECISO LABORAR DESDE LAS ALTURAS DEL PODER CON MAS INTENSIDAD Y DENUEDO Y CON MAS FIRME SERENIDAD Y CORAZON.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

## Fuerzas norteamericanas llegan a Inglaterra

### Conferencia Roosevelt con sus jefes militares

#### JORGE VI CENA CON CHURCHILL Y SMUTS

Londres.—Otro contingente de fuerzas norteamericanas ha llegado a un puerto del Noroeste de la Gran Bretaña. Este contingente está compuesto por numerosas ramas de servicios, incluidos varios centenares del Cuerpo Auxiliar Femenino del Ejército de los Estados Unidos.—Efe.

#### EL REY JORGE VI CENA CON CHURCHILL Y SMUTS

Londres.—El rey Jorge VI cenó anoche con el general Smuts y con Churchill en la residencia oficial del prí-

## El aniversario de la reconquista de Gijón se celebra en el Cuartel de Simancas

Gijón.—Se ha conmemorado solemnemente el aniversario de la liberación de la villa por las tropas victoriosas del Generalísimo Franco.

Desde las primeras horas de la mañana la ciudad aparecía engalanada con banderas y colgaduras. En numerosas fábricas y talleres no se ha trabajado.

A las diez se congregaron en el Ayuntamiento las autoridades y jerarquías de la ciudad, para trasladarse al Cuartel de Simancas, donde se celebró una misa de campaña en memoria de los héroes allí inmolados. Formaron un batallón del Regimiento de Simancas, dos baterías de Artillería, una sección de la Guardia Civil y otra de Guardia Civil de Costa.

El recinto del Cuartel estaba materialmente abarrotado de público y en una tribuna levantada al efecto se encontraban los familiares de los caídos.

La Falange local, el Ayuntamiento y la Comandancia de Marina ofrecieron coronas de flores en honor de los héroes.

Las autoridades y jerarquías se trasladaron al paseo "Hermandad Pelagosa", donde presenciaron el desfile de las fuerzas que participaron en el acto y examinaron la gran maqueta del monumento que el Ayuntamiento regala para perpetuar la memoria de los caídos en la gesta.—Cifra.

## El embajador de Alemania marcha a Barcelona

Barcelona.—El embajador de Alemania en España, Hans Dieckhoff, acompañado de su esposa, llegará el viernes o el sábado de esta semana y permanecerá varios días en esta capital. El objeto principal de su viaje es el canje de prisioneros alemanes e ingleses que se efectuará aquí.—Cifra.

## Sir Samuel Hoare presidirá en Barcelona la inauguración del Instituto Británico de Cultura

Barcelona.—Para el próximo lunes se anuncia la llegada a esta capital del embajador de Inglaterra en España, sir Samuel Hoare. Permanecerá aquí varios días. El motivo principal de su viaje es inaugurar el Instituto británico de Cultura.—Cifra.

## Camaradas de la Sección Femenina de Bilbao ante la tumba del Fundador

San Lorenzo de El Escorial.—Hoy han visitado la tumba del Fundador las camaradas de la Sección Femenina de Bilbao, que han asistido en Madrid al concurso de folklore. Ante la tumba, la delegada provincial de Bilbao ofreció una corona de flores.

Las camaradas rezaron un Padrenuestro por el eterno descanso de José Antonio.—Cifra.

## Lord Mounstbatten visita Chang-Kai-Chek

### Incursiones aéreas niponas contra CHITTAGUNG

Bangkok.—Lord Louis Mountbatten, comandante jefe aliado en Asia Oriental, se encuentra en Chung King, donde celebra entrevistas con el mariscal Chang Kai Chek, según dice la emisora de Nueva Dehli.—Efe.

#### ACCIONES AEREAS NIPONAS

Nueva Delhi.—El comunicado conjunto aliado de la India comunica que en la incursión aérea realizada por los japoneses contra Chittagong, señalado ayer, la formación enemiga fué interceptada por los cazas aliados antes de alcanzar su objetivo, y las bombas cayeron sin causar daños en las orillas. Se entablaron cierto número de combates, en los cuales fueron probablemente destruidos varios aviones japoneses. Fueron causados ligeros daños en las instalaciones militares y hubo un pequeño número de víctimas entre la población civil. Tres de nuestros cazas fueron derribados pero el piloto de uno de ellos se halla a salvo. En la mañana de ayer, los cazas de la R. A. F. continuaron sus ataques contra las posiciones japonesas del sector de Kalemoy. Aparatos Mohawk bombardearon y ametrallaron con éxito una aldea ocupada por los japoneses al Este de Kalemox. Todos nuestros aparatos regresaron de estas últimas operaciones.—Efe.

#### ACCIONES DE LA AVIACION NIPONA EN EL S. O. DEL PACIFICO

Tokio.—En el curso de un ataque contra las posiciones de un ataque aliado en Fishaven, la aviación nipona averió gravemente a un transporte de tonelaje medio, según se comunica oficialmente. Los japoneses ocupan la pequeña isla de Linder, rechazaron dos incursiones aliadas efectuadas por seis aviones.—Efe.

#### CONCENTRACION DE ESTUDIANTES EN TOKIO

Tokio.—Seisenta y cinco mil estudiantes de ambos sexos del Gran Tokio y las provincias chinas han participado en una gran concentración celebrada. El primer ministro, Tōjō, dirigió una alocución a los reuñidos exhortándoles a cumplir con sus deberes para con la Patria.—Efe.

#### RACIONAMIENTO DE CARNE EN AUSTRALIA

Canberra.—En enero próximo se implantará en Australia el racionamiento de carne, según ha declarado el primer ministro, Curtin, quien entre las razones alegadas para justificar la decisión, ha manifestado que existe el racionamiento desde hace tiempo en el pueblo inglés, que se necesita carne ahora más que nunca, por el consumo del Ejército.—Efe.

## Campañas de Acción Católica

### Se proroga por un año la de santificación de las fiestas

Madrid.—La Dirección Central de Acción Católica Española, con la aprobación y bendición de todos los metropolitanos, ha determinado que la campaña de la santificación de las fiestas se prorogue un año, dedicando todo el curso 1943-44 a recoger los frutos prácticos de la siembra de las ideas realizadas en el pasado y llenando, con redoblado esfuerzo, las lagunas que durante el mismo se hayan observado. Con este motivo la Dirección Central ha publicado una circular, cuyo extracto damos a continuación:

"La segunda etapa de la campaña se iniciará con la realización de estadísticas cuidadosas sobre la situación verdadera de cada parroquia, determinando el porcentaje de fieles que oyen misa los días festivos, el número aproximado de los que han cumplido con Pascua, la frecuencia con que se quebrantan las leyes del descanso dominical y festivo, y los espectáculos, diversiones y reuniones peligrosas que contribuyen a la profanación de las fiestas de precepto. Este examen colectivo de la situación servirá de orientación y estímulo para encauzar acertadamente la nueva fase de la campaña. Queda mucho camino que recorrer hasta ver suprimido en toda España el triste espectáculo de numerosos artesanos, obreros y labradores, algunos, a veces, investidos de autoridad municipal, que dejan quebrantar y quebrantan ellos mismos la legislación vigente sobre la materia. Para contribuir a la mayor efectividad de esta legislación, la Dirección Central de Acción Católica Española desea que en todas las Juntas diocesanas y en las Juntas parroquiales en que ello sea preciso o conveniente, se constituya una Comisión pro descanso festivo, encargada de recibir y cursar en debida forma ante las autoridades las denuncias de las infracciones comprobadas. Para facilitar estos recursos legales se está preparando un folleto de bolsillo, con una colección de las leyes y disposiciones relativas a la materia, completados con instrucciones y formularios. Las fiestas religiosas tienen como fin principal el de dar culto a Dios y santificar las almas; pero en ellas no se puede prescindir de honestas diversiones. La Acción Católica debe velar para que se eliminen las diversiones malsanas y los espectáculos peligrosos, y no debe consentirse, según la consigna de la Dirección Central, con esa obra negativa,

sino que ha de estudiar los medios más adecuados para fomentar las diversiones y espectáculos honestos.

Por último, la Dirección Central se propone que continúe la siembra de ideas en torno a la santificación de las fiestas y al cumplimiento, cada vez más perfecto y más extendido, de los deberes de oír misa, de recibir a su debido tiempo los Santos Sacramentos y de adquirir instrucción religiosa. Para el cumplimiento de este objetivo se emplearán, junto con los elementos de propaganda ya utilizados el año anterior, otros nuevos actualmente en preparación. A este respecto de la propaganda, la Dirección Central recomienda la organización de actos públicos en las plazas de los principales pueblos de cada Diócesis, como se hizo durante el curso pasado en alguna de ellas, con excelentes resultados.—Cifra.

## La Legión de Honor expresidente Castillo

Buenos Aires.—En el Sanatorio donde se encuentra, ha sido entregado al Presidente Castillo las insignias de la Legión de Honor otorgadas en 30 de abril último por el mariscal Pétain, y cuya entrega se aplazó por los acontecimientos políticos.—Efe.

## Continúa la batalla al Noroeste de Chernigov

(Viene de la página primera)

#### ACCIONES AL NOROESTE DE NIEPROPETROVSK

Berlín.—Al Noroeste de Niepropetrovsk, comunica la Oficina Internacional de Información, los bolcheviques se lanzaron ayer a un señalado ataque local, rechazado con grandes pérdidas para los asaltantes. Las baterías de la Werchmarch martillaron de día y noche, los pasos de retirada de Saporose, así como en la región de Melitopol, fracasaron todas las tentativas enemigas con elevadas pérdidas.

Al Norte de Kiev los bolcheviques lanzaron otra vez fuerzas considerables, las cuales fueron rechazadas en sus tentativas en duros y encarnizados combates. Al Sur de la desembocadura del Pripet los tanques alemanes conquistaron a los bolcheviques varias extensiones del frente.—Efe.

#### 6.774 BAJAS YANQUIS

Washington.—El ministro de la Guerra, Stimson, ha declarado que las pérdidas del V Ejército norteamericano en Italia hasta la batalla de Volturno se elevan a 6.774 hombres. Agregó que las pérdidas británicas del V Ejército son mayores al parecer. Dijo que después de una semana de duros combates las tropas norteamericanas y británicas del V Ejército se encuentran a la otra orilla del Volturno, donde realizan importantes progresos en su marcha hacia Roma.—Efe.

## EL DOMINGO DIA MUNDIAL

#### EL SECRETARIO DE LA CONGREGACION PONTIFICIA DE PROPAGANDA LEERA UN MENSAJE AL MUNDO

Ciudad del Vaticano.—El próximo domingo, Día Misionero, el secretario de la Congregación de "Propaganda Fide" leerá por radio un mensaje dirigido a todo el mundo.—Efe.

## Toma posesión de su cargo el nuevo director de Radio Nacional

Madrid.—El delegado nacional de Propaganda en funciones, camarada González Canales, ha dado hoy posesión de su cargo al nuevo director de Radio Nacional, Lucio del Alamo.

Al acto asistieron el subsecretario de Industria, el director de REDRA y otras personalidades.—Cifra.

TRABAJAR CON INIGUALADO ENTUSIASMO EN LA TAREA DE LA PROPIA EDUCACION CRISTIANA Y ESPAÑOLA: HE AQUI LA SUPREMA CONSIGNA PARA LA JUVENTUD EN LA HORA PRESENTE (Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria)



Jerez de la Frontera

## Inte tod

## Los ata y av

Cuartel General Alto Mando de alemanes comun "En el frente han atacado en Entre el Mar enemigo reanud intensa preparac neral, fué rechaz tala.

En el sector soviéticos repitieron ensanchar la bre tras líneas. Un g migo logró avan do. Continúa la mo carácter de

En el recodo o este de Kief, dos los asaltos ó con grandes Sólo en un punt en nuestras line bierta poco desp

Al norte de l ataque, nuestras do un importan piándolo de ene Al noroeste de después de dur siguieron nuestr incesantes int soviéticos.

Al oeste de s tensificado los contingentes er por ambos lados yados por masa llería. Fueron r

El enemigo l tuosamente, efe en la costa ori

En el resto d

## - LA



Las tropas nor